
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 21 SETTEMBRE 2020 ORE 18,30 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il giorno 21 SETTEMBRE 2020 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza,
con le modalità straordinarie consentite dall’art.73 del D.L. n. 18 del 17.03.2020 convertito
nella Legge n. 27 del 24 aprile 2020.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente
verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori: Malvisi Davide, Amigoni Franco, Bariggi Maria Pia,
Boselli Stefano, Frangipane Alessia.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano presenti in aula n. 14 consiglieri: 

Presenti n. 12 consiglieri:
MASSARI ANDREA
DOTTI FABIO
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
CABASSA ANDREA
POLLASTRI LUCA

Assenti n. 5  consiglieri:
TEDESCHI MARCO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
TOSCANI CARLO
COMERCI GIUSEPPE 
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ORDINE DEL GIORNO

1)  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2)  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3) INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4)  MOZIONE,  PROTOCOLLO  N.  24648  DEL  21  LUGLIO  2020,  PRESENTATA DAL
GRUPPO “LEGA SALVINI PREMIER”, AVENTE AD OGGETTO "MOZIONE: FORNITURA
PERSONALE COMUNALE MASCHERINE PER LETTURA LABIALE".  (Relatore Consi-
gliere Parri).

5)  MOZIONE,  PROTOCOLLO N.  5415  DEL 12  FEBBRAIO 2020,  PRESENTATA DAL
GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”, AVENTE AD OGGETTO “PROBLEMA-
TICHE QUARTIERE LUCE”.  (Relatore Consigliere Comerci).

6) ORDINE DEL GIORNO, PROTOCOLLO N. 6139 DEL 17 FEBBRAIO 2020, PRESEN-
TATO DAL CONSIGLIERE MARCO GALLICANI, AVENTE AD OGGETTO “LIBERTÀ PER
PATRICK GEORGE ZAKI”. (Relatore Consigliere Gallicani).

7)  MOZIONE,  PROTOCOLLO  N.  14634  DEL  4  MAGGIO  2020,  PRESENTATA DAL
GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”, AVENTE AD OGGETTO “RADDOPPIO
SPAZIO ESTERNO PER ATTIVITÀ DI SOMMINISTRAZIONE”. (Relatore Consigliere Co-
merci).

8) MOZIONE, PROTOCOLLO N. 17877 DEL 3 GIUGNO 2020, PRESENTATA DAL GRUP-
PO “CAMBIAMO CON TOTI”, AVENTE AD OGGETTO INIZIATIVA IN MEMORIA DEI DE-
FUNTI PER CORONAVIRUS. (Relatore Consigliere Comerci).

9)  MOZIONE,  PROTOCOLLO N.  17877-A DEL 3  GIUGNO 2020,  PRESENTATA DAL
GRUPPO “CAMBIAMO CON TOTI”, AVENTE AD OGGETTO AZIONI GIUDIZIARIE. (Rela-
tore Consigliere Comerci).

10)MOZIONE, PROTOCOLLO N. 20694 DEL 25 GIUGNO 2020, PRESENTATA DAI CON-
SIGLIERI COMUNALE GIAN FRANCO UNI E LUCA POLLASTRI, AVENTE AD OGGET-
TO "MOZIONE: CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI". (Relatore Consigliere Uni).

11) PROGETTO: "IL LAVORO AGILE NEL COMUNE DI FIDENZA". VARIAZIONE DI BI-
LANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2020/2022. (Relatore Sindaco).

2



Punto n. 1: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.
Nessuna

Punto n. 2: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.
Nessuna.

Alle ore 18:48 il Presidente dichiara aperto il seguente punto all'Odg:
Punto n. : INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

La  Presidente  non  dispone  la  trattazione  dell'interrogazione   A RISPOSTA SCRITTA,
PROTOCOLLO N. 29845 DEL 27 AGOSTO 2020, AVENTE AD OGGETTO "CASA DELLA
SALUTE  VIA  MAZZINI",  PRESENTATA DAL  GRUPPO  "CAMBIAMO  CON  TOTI",  in
quanto il proponente è assente.

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 31780 DEL 11
settembre 2020, AVENTE AD OGGETTO "SCUOLA “COLLODI” - FINANZIAMENTI PER
INTERVENTO SISMICO", PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE GRUPPO MISTO
(Allegato n. 1) 
Il Presidente dà la parola al Consigliere Gian Franco Uni per l'illustrazione.
Risponde il Vicesindaco Davide Malvisi (Allegato 2) 

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N, 31780-A DEL
11  settembre  2020,  AVENTE  AD  OGGETTO  "AUMENTO  PREZZO  SERVIZIO
TELERISCALDAMENTO" PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE GRUPPO MISTO.
Il Presidente dà la parola al Consigliere Gianfranco Uni per l'illustrazione (Allegato 3).
Risponde l'Assessore Franco Amigoni con documento agli atti (Allegato n. 4)

Alle  ore  18:40 il  Presidente  dichiara  chiuso  l'esame  del  punto  “INTERROGAZIONI  E
INTERPELLANZE”.

Partecipa alla seduta il consigliere Federica Busani.
Presenti n. 16 consiglieri.

Il capogruppo Davide Rastelli chiede se si può trattare il punto n. 11 prima dell'esame delle
mozioni. Tutti d'accordo. Il Presidente pone in votazione l'inversione del punto all'Odg.
Parola al Segretario per la votazione:

Favorevoli:  Andrea Massari,  Marco Tedeschi, Fabio Dotti,  Alessandra Narseti,  Federica
Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Marco  Gallicani,
Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,  Giuseppe
Comerci, Luca Pollastri.
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Punto  n.  11  -  PROGETTO:  "IL  LAVORO  AGILE  NEL  COMUNE  DI  FIDENZA".
VARIAZIONE  DI  BILANCIO  DI  PREVISIONE  FINANZIARIO  2020/2022.  (Relatore
Sindaco).
Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, nessun intervento:
nessuno
- 
Dichiarazioni di voto:
- il consigliere Andrea Scarabelli, che dichiara voto favorevole;
- il consigliere Gian Franco Uni; 
- il consigliere Comerci;

Il Presidente pone in votazione  la proposta di deliberazione.
Presenti n. 16 consiglieri: 
Astenuti: 4 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Favorevoli:  12  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Marco
Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni);
Contrari: nessuno.

Proposta approvata.

Immediata eseguibilità:
Astenuti: 4 (Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri)
Favorevoli:  12  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Marco
Gallicani, Andrea Scarabelli, Gian Franco Uni); 
Contrari: nessuno.

Punto n. 4 - MOZIONE, PROTOCOLLO N. 24648 DEL 21 LUGLIO 2020, PRESENTATA
DAL  GRUPPO  “LEGA  SALVINI  PREMIER”,  AVENTE  AD  OGGETTO  "MOZIONE:
FORNITURA PERSONALE  COMUNALE  MASCHERINE  PER  LETTURA LABIALE".
(Relatore Consigliere Parri).
ll Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Consigliere Samantha Parri
per l'illustrazione.
Il Presidente dà lettura del parere tecnico. 
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Parri chiede di fare una ricerca più approfondita
- il consigliere Rastelli propone il seguente emendamento posto in lettura dal Presidente
per la sua votazione dopo aver avuto approvazione da parte del proponente

Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Marco
Gallicani,  Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno.

Emendamento approvato
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Il Presidente pone in votazione  così emendata:
Presenti n. 16  consiglieri. 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Marco
Gallicani,  Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri);
Contrari: nessuno.

Mozione approvata così come emendata.

Punto n. 5 - MOZIONE, PROTOCOLLO N. 5415 DEL 12 FEBBRAIO 2020, PRESENTA-
TA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”,  AVENTE AD  OGGETTO
“PROBLEMATICHE QUARTIERE LUCE”.  (Relatore Consigliere Comerci).

Il  Presidente dispone la discussione del  punto e dà la parola al  Consigliere Giuseppe
Comerci per l'illustrazione.
Il Presidente riscontra che non vi è parere tecnico.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Paola Serventi propone un emendamento posto in lettura dal Presidente per
la sua votazione

Astenuti: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri);
Favorevoli:  14  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Marco
Gallicani, Andrea Scarabelli,  Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Contrari: nessuno

Emendamento approvato.

Il Presidente pone in votazione  la mozione così emendata:
Presenti n. 16  consiglieri. 
Astenuti: 2 (Gian Franco Uni, Luca Pollastri);
Favorevoli:  14  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Marco
Gallicani, Andrea Scarabelli,  Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci);
Contrari: nessuno.

Mozione approvata così come emendata.

Punto n. 6 - ORDINE DEL GIORNO, PROTOCOLLO N. 6139 DEL 17 FEBBRAIO 2020,
PRESENTATO DAL CONSIGLIERE MARCO GALLICANI, AVENTE AD OGGETTO “LI-
BERTÀ PER PATRICK GEORGE ZAKI”. (Relatore Consigliere Gallicani).

ll Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Consigliere Marco Gallicani
per l'illustrazione.
Il Presidente apre il dibattito, intervengono:

5



- il consigliere Davide Rastelli;
- il consigliere Andrea Cabassa;
- il consigliere Paola Serventi;
- il consigliere Marco Gallicani;
- il consigliere Samantha Parri.

Dichiarazione di voto del consigliere Cabassa dichiara  che anticipa il voto contrario. 

Il  Presidente  pone  in  votazione  l'emendamento  all'ordine  del  giorno  depositato  dal
medesimo proponente:
Presenti n. 16 consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Marco
Gallicani);
Contrari:  6  (Andrea  Scarabelli,  Gian  Franco  Uni,  Samantha  Parri,  Andrea  Cabassa,
Giuseppe Comerci, Luca Pollastri).

Ordine del giorno come emendato:
Astenuti: Andrea Scarabelli;
Favorevoli:  10  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Marco
Gallicani);
Contrari: 4 (Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca Pollastri).

Non partecipa al voto il consigliere Parri. 

Ordine del giorno approvato così come emendato.

Punto n. 7 - MOZIONE, PROTOCOLLO N. 14634 DEL 4 MAGGIO 2020, PRESENTATA
DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO CON TOTI”, AVENTE AD OGGETTO “RAD-
DOPPIO SPAZIO ESTERNO PER ATTIVITÀ DI SOMMINISTRAZIONE”. (Relatore Con-
sigliere Comerci).

ll  Presidente dispone la discussione del  punto e dà la parola al  Consigliere Giuseppe
Comerci per l'illustrazione. Procede all'illustrazione direttamente il Presidente.

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il  consigliere Rastelli  propone emendamento alla mozione come anticipato in sede di
commissione permanente

Dichiarazioni di voto:

Il Presidente pone in votazione l'emendamento così come concordato con il proponente:

Il consigliere Gallicani lascia la seduta alle ore 20:15. 

Presenti n. 15 consiglieri
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti,
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Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Andrea
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca
Pollastri);
Contrari: nessuno.

Votazione mozione come emendata:
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Andrea
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca
Pollastri);
Contrari: nessuno.

Mozione approvata così come emendata.

Punto n. 8 -  MOZIONE, PROTOCOLLO N. 17877 DEL 3 GIUGNO 2020, PRESENTATA
DAL  GRUPPO  “CAMBIAMO  CON  TOTI”,  AVENTE  AD  OGGETTO  INIZIATIVA  IN
MEMORIA DEI DEFUNTI PER CORONAVIRUS. (Relatore Consigliere Comerci).
Il  Presidente dispone la discussione del  punto e dà la parola al  Consigliere Giuseppe
Comerci per l'illustrazione.
Viene comunicato che la mozione verrà discussa nell'apposita commissione permanente
tra sei mesi.

Punto  n.  9  -  MOZIONE,  PROTOCOLLO  N.  17877-A  DEL  3  GIUGNO  2020,
PRESENTATA  DAL  GRUPPO  “CAMBIAMO  CON  TOTI”,  AVENTE  AD  OGGETTO
AZIONI GIUDIZIARIE. (Relatore Consigliere Comerci).
Il  Presidente dispone la discussione del  punto e dà la parola al  Consigliere Giuseppe
Comerci per l'illustrazione.
Il Presidente dà lettura del parere tecnico. 

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
- il consigliere Gian Franco Uni chiede un resoconto delle cause ancora in corso;
- il Sindaco;
- il consigliere Giuseppe Comerci chiede parere tecnico al Segretario;
Successivamente il consigliere Comerci ritira la mozione.

Punto n. 10 - MOZIONE, PROTOCOLLO N. 20694 DEL 25 GIUGNO 2020, PRESENTA-
TA DAI CONSIGLIERI COMUNALE GIAN FRANCO UNI E LUCA POLLASTRI, AVENTE
AD OGGETTO "MOZIONE: CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI". (Relatore Consi-
gliere Uni).

Il Presidente dispone la discussione del punto e dà la parola al Consigliere Luca Pollastri
per l'illustrazione.
Il Presidente dà lettura del parere tecnico. 

Il Presidente apre il dibattito, intervengono:
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- il consigliere  Davide Rastelli;
- il consigliere Andrea Scarabelli;
- il consigliere  Giuseppe Comerci;
- il consigliere  Paola Serventi;
- il consigliere  Andrea Rastelli propone un emendamento; 
- il consigliere  Luca Pollastri;
- il Presidente.

Dichiarazione di voto:
- il consigliere Samantha Parri che anticipa voto favorevole;
- udito l'intervento del consigliere Gian Franco Uni;
- il consigliere  Davide Rastelli  che anticipa voto contrario:

Il Presidente dà lettura e pone in votazione l'emendamento concordato
Presenti n. 15  consiglieri: 
Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Andrea
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca
Pollastri);
Contrari: nessuno.

Emendamento approvato

Il Presidente pone in votazione la mozione  così come emendata:

Astenuti: nessuno;
Favorevoli: unanimità (Andrea Massari, Marco Tedeschi, Fabio Dotti, Alessandra Narseti,
Federica  Busani,  Rita  Sartori,  Omar  Spegatti,  Paola  Serventi,  Davide  Rastelli,  Andrea
Scarabelli, Gian Franco Uni, Samantha Parri, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci, Luca
Pollastri);
Contrari: nessuno;

Mozione approvata come emendata.

Alle ore 21:20 il Presidente dichiara chiusa la seduta.

Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.

Nell'ottica della dematerializzazione degli atti, la seduta viene integralmente registrata su
supporto informatico.

Il  presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e reso
pubblica sul sito dell'Ente.
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